

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (5515)

Четверг, 4 ноября 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ОКТЯБРЮ НА ВСТРЕЧУ!

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро Сланцевского горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели вопрос об итогах социалистического соревнования между промышленными предприятиями, строительными и торговыми организациями и домоуправлениями города в честь 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

За успехи, достигнутые в третьем квартале 1971 года, присуждены:

ПО ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся — коллективу ремонтно-механического завода (директор Б. И. Беляев, секретарь парторганизации Н. А. Кислов),

Второе место — коллективу филиала швейного объединения «Маяк» (директор О. М. Фалеев, секретарь парторганизации Е. П. Белухичева),

Третье место — коллективу регенератного завода (директор В. А. Крихун, секретарь парторганизации Л. П. Васильева).

ПО ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ

Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся — коллективу мясокомбината (директор С. Д. Гребенюк, секретарь парторганизации Г. П. Котиков),

Второе место — коллективу лесхоза (директор В. П. Васильев, секретарь парторганизации В. В. Хорикова).

ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся — коллективу Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» (начальник З. М. Шульман, секретарь парторганизации И. И. Голенко).

ПО ТОРГОВЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся — коллективу магазина № 42 «Самообслуживание» (директор А. Т. Богданович, председатель местного комитета В. К. Моисеева).

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся — коллективу столовой № 2 (заведующая Н. Д. Евстафьева, председатель местного комитета Л. В. Михайлова).

ПО ДОМОУПРАВЛЕНИЯМ

Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся — коллективу домоуправления ЖЕО цементного завода (домоуправ А. А. Мосьпан, секретарь парторганизации Н. А. Мартинов).

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

Коллективы технологических и вспомогательных цехов цементного завода приняли повышенные обязательства в честь 54-й годовщины Великого Октября. Своё слово они держат с честью. В октябре в целом по заводу выработано сверх плана 519 тонн цемента, 1.232 тонны клинкера и 2.700 тонн известняковой муки.

Коллектив сырьевого цеха также успешно выполняет свои пред-

октябрьские обязательства. Всего выработано в октябре сверх плана 1.393 тонны сырьевой муки. Хорошо трудится в дни предоктябрьской вахты коллектив смены Ю. М. Мерненко.

Во всех сменах сырьевого цеха продолжается соревнование за досрочное выполнение годового плана. **Г. ЕРМОЛЕНКО,** бункеровщик сырьевого цеха цементного завода.

ГВАРДЕЙЦЫ ПОДЗЕМНЫХ ГОРИЗОНТОВ

Впервые с начала года труженники подземных горизонтов — проходческие бригады шахты «Ленинградская» — добились таких больших успехов.

Вот факты. В августе только три коллектива, руководимые Савельевым, Спаским и Мариним, выполнили плановое задание по проходке. В сентябре — только два. А в октябре из 24 проходческих бригад 16 не только выполнили месячное задание, но и много перекрыли его.

О всех 16 бригадах трудно рассказать. Поведем речь о трех.

... Один из коллективов возглавляет Иван Тимофеевич Павлов. В нем 18 человек. С 10 октября бригада перешла на три забоя, что способствовало перевыполнению месячного плана почти на 90 погонных метров.

... В этом коллективе бригадиры менялись, как перчатки. Отсюда — невыполнение плана и большая задолженность по проходке. Вначале бригадир коммунист Василий Иванович Афанасьев тоже ничего не смог сделать. Но в сентябре произошел перелом. Задание по проходке было выполнено, а в октябре перевыполнено на 60 метров.

Соревнование продолжается. К концу года этот коллектив твердо решил быть в передовиках соревнования.

... В сложных геологических условиях работают горняки, возглавляемые депутатом городского Совета Николаем Федоровичем Тимофеевым. При плане 360 погонных метров они прошли почти 400 метров горных выработок. А ведь приходилось трудиться нередко по колено в воде.

А. ФИГУРИН, рабкор.

ЛИСТОК ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ РАЙОНА

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1971 ГОДА

КРУТИК Наталья Ефимовна, ферма Радовель, совхоз «Сланцевский» — 4.033 килограмма.

БЕЛОВА Нина Алексеевна, ферма Перницы, совхоз «Аврора» — 3.634 килограмма.

МАХОНЬКОВА Валентина Игнатьевна, ферма Перницы, совхоз «Аврора» — 3.633 килограмма.

КУШМАНОВА Лидия Гавриловна, ферма Морди, совхоз «Осьминский» — 3.620 килограмма.

КОЗЛОВА Зинаида Николаевна, ферма Менюши, совхоз «Старопольский» — 3.585 килограммов.

ДЕГТЯРЕВА Мария Ивановна, ферма Морди, совхоз «Осьминский» — 3.583 килограмма.

РЫЖИХ Валентина Константиновна, ферма Морди, совхоз «Осьминский» — 3.552 килограмма.

ЛЕБЕДЕВА Нина Сергеевна, ферма Новоселье, совхоз «Аврора» — 3.459 килограммов.

МЕЛЬНИКОВА Анна Егоровна, ферма Дубок, совхоз «Аврора» — 3.413 килограммов.

СЕРГИЕНКО Нина Сергеевна, ферма Морди, совхоз «Осьминский» — 3.410 килограммов.

ЛЕБЕДЕВА Анна Антоновна, ферма Сижно, совхоз «Родина» — 3.390 килограммов.

СТЕПАНОВА Вера Михайловна, ферма Морди, совхоз «Осьминский» — 3.351 килограмм.

ЕГОРОВА Зоя Ивановна, ферма Кривицы, совхоз «Сланцевский» — 3.324 килограмма.

ЛЮБОВИЧ Вера Васильевна, ферма Кривицы, совхоз «Сланцевский» — 3.317 килограммов.

ГОРЛОВА Анна Нестеровна, ферма Радовель, совхоз «Сланцевский» — 3.309 килограммов.

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в совхозах района на 1 ноября 1971 года
(в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом того года	Средний надой от коровы за октябрь	По сравнению с октярем прошлого года
«Аврора»	2725	-67	247	+23
«Сланцевский»	2720	-5	230	+28
«Старопольский»	2581	-75	220	-3
«Родина»	2529	-46	196	-29
«Осьминский»	2371	-49	176	-30
Всего по району:	2585	-51	213	-4

У животноводов района наступила ответственная завершающая пора: до конца года остается меньше двух месяцев. Это хорошо понимают в коллективах большинства ферм совхоза «Сланцевский». Люди здесь трудятся с полной отдачей, используют все возможности для того, чтобы улучшить свои показатели. Умело, с хозяйской заботливостью организуют свой труд доярки ферм Радовель, Кривицы, Гостицы. Есть все основания считать, что на этих фермах досрочно выполнят задание первого года девятой пятилетки.

Но есть в хозяйстве и отстающие фермы. Это, прежде всего, Большие Поля и Руя.

За последнее время ухудшились

показатели на целом ряде ферм совхоза «Родина». Особенно плохо обстоят дела на фермах второго и третьего отделений. Частая сменяемость доярок, небрежное использование кормов, ручной труд, прежде всего, и явились причиной снижения продуктивности.

Напряженное положение создано на большинстве ферм совхоза «Осьминский». В этом хозяйстве не распространяется опыт передовиков животноводства. А поучиться есть у кого. Взять ферму Морди. Этот дружный коллектив досрочно выполнил свое годовое задание и продолжает добиваться новых успехов.

В оставшиеся до конца года время необходимо на каждой ферме более четко организовать труд.

ПОПРАВКА

В номере 219 нашей газеты допущена опечатка. Пятую строку второй колонки Доски почета следует читать:

КРОТОВ Александр Павлович — столяр мебельного цеха лесокombината.

Не менее чем на 130 процентов выполняет сменные задания электрообмотчица электроцеха ремонтно-механического завода комсомолка Тамара Бородина, и ее имя стоит в числе лучших производителей коллектива.

На снимке: электрообмотчица Тамара Бородина.

Фото Ю. Власова.



КАНДИДАТСКИЙ СТАЖ

Наша партия в работе по приему в свои ряды нового пополнения неизменно руководствуется ленинским принципом сохранять в чистоте, поднимать выше и выше звание коммуниста. В 1919 году Владимир Ильич Ленин говорил: «Идите в партию, товарищи беспартийные рабочие и трудящиеся крестьяне! Мы не сулим вам выгоды от этого, мы зовем вас на трудную работу, на работу государственного строительства».

В зависимости от политической обстановки в стране партия совершенствовала, видоизменяла работу по росту и регулированию своего состава — ограничивала прием, проводила чистку, объявляла призыв в партию. Но при любых условиях она всегда предостерегала партийные организации от увлечения количественным ростом, указывала на недопустимость огульного приема новых членов.

Строгое соблюдение условий приема в КПСС предполагает, что каждый вступающий в партийные ряды в значительной степени подготовлен к тому, чтобы сознательно выполнять обязанности коммуниста. Всякий желающий вступить в партию, как правило, искренне говорит в своем заявлении и на партийном собрании о готовности признать Программу и Устав КПСС, активно участвовать в строительстве коммунизма. Несомненно, что товарищи, принятые в партию, своей сознательностью, дисциплиной и бескорыстием в производственной и общественной жизни коллектива заслужили право носить высокое звание коммуниста.

Со школьной скамьи пришла на регенеративный завод швей-мотористкой Раиса Алексеевна Григорьева. Ей пришлось приложить немало усилий, чтобы освоить сложный и кропотливый производственный процесс. Вначале не все давалось просто, были и промахи, не выполняла задание. Молодая швея училась у других, у таких опытных работниц, как Людмила Александровна Бодреева, старалась и сама докопаться до причин неудач. Через некоторое время в результате упорной работы Р. Григорьевой стала выполняться норма выработки на 140—150 процентов, вышла в число передовых работниц.

Она много времени уделяет общественной работе. Жизнерадостная и инициативная, Раиса пользуется большим авторитетом у комсомольцев. Ее избрали комсоргом цеха. В мае этого года она принята кандидатом в члены КПСС. А уже в сентябре ей доверили очень сложное и важное дело — возглавлять комсомольскую

организацию предприятия. Безусловно, сложностей и проблем прибавилось. И хотя прошел небольшой срок, можно сказать, что молодой коммунист работает с полной отдачей.

Хорошо зарекомендовал себя во время прохождения кандидатского стажа начальник газогенераторной станции комбината «Сланцы» Анатолий Александрович Павлов. Одним из первых среди руководящих работников комбината он стал работать по личным планам. Регулярно беседует с рабочими на производственные темы и как член общества «Знание». Накопленный им опыт воспитательной работы достоин распространения. Благодаря умелому руководству молодого коммуниста коллектив газогенераторной станции успешно справляется со своими обязательствами.

С энтузиазмом работает на шахте «Ленинградская» молодой коммунист Геннадий Алексеевич Андреев. Участок, руководимый им, выполняет плановые задания. Г. А. Андреев ведет большую воспитательную работу, учится в вечернем университете марксизма-ленинизма. Он является членом группы народного контроля, любые поручения выполняет с душой, со знанием дела.

Можно назвать имена десятков молодых коммунистов, которые своими делами завоевывают авторитет в трудовых коллективах, у старших товарищей по партии, являются настоящими вожаками рабочего класса. К ним можно отнести оператора битумного цеха комбината «Сланцы» В. А. Стродзе, зав. секцией магазина С. А. Ботвинскую, начальника участка Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» В. З. Шульмана и многих других.

Однако не следует считать, что сразу после вручения партийного документа молодой коммунист автоматически становится опытным, закаленным бойцом ленинской партии. Формирование такого коммуниста как политического бойца этим не завершается, а только начинается. Партийный документ подтверждает принадлежность человека к партии, но еще не говорит о том, что этот человек овладел марксистско-ленинской теорией и умеет находить ей практическое применение.

Естественно, что молодые партийные товарищи особо нуждаются в политической закалке. Поэтому для глубокого ознакомления с Программой и Уставом КПСС все вступающие в партию проходят кандидатский стаж. Основные обязанности определены в Уставе КПСС, и каждая из них связана с

той или иной стороной повседневной деятельности коммуниста, а взятые вместе они показывают, как должен жить и работать партиец, чтобы оправдать свое высокое звание.

Прежде всего эти обязанности связаны с созданием и укреплением материально-технической базы коммунизма. На практике это означает то, что коммунист показывает пример повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества выпускаемой продукции, постоянно заботится о рациональном использовании машин и оборудования.

Как специалист, хорошо зарекомендовал себя старший оператор газогенераторной станции комбината «Сланцы» Виктор Иванович Чернышев. Он в совершенстве овладел своей профессией, читает специальную литературу, окончил вечерний техникум, неоднократно замещал технолога и начальника смены. Как депутат городского Совета, Виктор Иванович проводит большую общественную работу. В сентябре у него истек кандидатский стаж, и он единогласно был принят в члены КПСС.

К сожалению, неоднократно приходится встречаться с отрицательными явлениями, возникающими при отборе в партию новых членов. Это происходит оттого, что первичные организации порой неглубоко и не всесторонне подходят к рассмотрению той или иной кандидатуры, рекомендуемой в партию. Иногда в партию подаются заявления не по призванию, а ради личных интересов.

В. И. Крулицкий вступил кандидатом в члены КПСС в августе 1970 года, будучи на срочной службе в рядах Советской Армии. После службы стал работать в районном объединении «Сельхозтехника». На партийный учет не встал, взносы не платил, ничем себя не проявил. Безусловно, ему было отказано при приеме в члены КПСС.

Иногда случается, что кандидаты в члены КПСС из-за халатного хранения партийных документов теряют кандидатские карточки. По этой причине бюро ГК КПСС исключило из кандидатов в члены КПСС заместителя начальника участка шахты имени С. М. Кирова Е. И. Воробьева и преподавателя профтехучилища № 15 В. Ш. Семенова.

Пусть эти примеры послужат уроком для партийных организаций.

Е. ЛЕКС,
инструктор ГК КПСС.

ПЯТИДНЕВКУ — В ЧЕТЫРЕ ДНЯ!

БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Старооскольского завода автотранкторной электроаппаратуры успешно выполняет социальные обязательства, взятые в честь 54-й годовщины Великого Октября. В первых рядах соревнующихся — участок сборки, возглавляемый Валентиной Васильевой. Он за 4 дня выпускает продукции столько, сколько намечено на пятидневное задание.

НА СНИМКЕ: мастер участка сборки Валентина Васильева (справа) и лучшая сборщица завода Татьяна Чаброва.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС



КОЛЛЕКТИВ — КОЛЛЕКТИВУ

ЧТОБЫ КРАН НЕ ПРОСТАИВАЛ

Нашей бригаде поручили строить жилой дом в одиннадцатом квартале. Мы понимаем, что эта стройка ударная. Как только поставили башенный кран, быстро начали кладку кирпича. Уже заканчиваем первый этаж. А плит для козырьков и перекрытий с комбината «Стройдеталь» пока не поступало. Их нужно 28. Но без козырьков уже нельзя вести кладку.

Нас, конечно, могут перевести на другой объект. Но кран будет простаивать. А ведь только за две смены его простой обходится государству в 50 рублей.

Вот мы и обращаемся опять к коллективу комбината «Стройдеталь» и его директору тов. Фролову с просьбой обеспечить стройку необходимыми деталями.

Д. КУРЧАНОВ,
член рабкорвского поста, бригадир комплексной бригады стройтреста № 63.

ОТ РЕДАКЦИИ: Коллектив комбината не раз выручал строителей нашего города. Так было, например, при строительстве школы в третьем микрорайоне, когда по просьбе строителей на комбинате нашли возможность изготовить нужные им детали намного раньше установленного в заявке срока.

Надо надеяться, что и на этот раз изготовители деталей найдут возможности ускорить выполнение заказа строителей. Пусть растут этажи еще одного дома. Пусть строители встречают праздник Октября новыми успехами, достигнутыми в результате производственного сотрудничества двух родственных коллективов. Пусть эта дружба станет традиционной.

СПАСЛИ ДВЕ ЖИЗНИ

Меня привезли в родильное отделение Сланцевской центральной районной больницы в тяжелом состоянии. Людям в белых халатах пришлось бороться сразу за две жизни — мою и ребенка. И они, сделав все возможное, добились успеха.

Сейчас я уже выздоровела. Дочь растет, чувствует

себя хорошо. Я и все мое семейство сердечно благодарим врачей, медицинских сестер, санитарок родильного отделения за их благородный и нелегкий труд, за их неустанную заботу о жизни и здоровье людей.

Л. СЫСОВА,
работница печного цеха комбината «Сланцы».

Советуем выписать

АДРЕСОВАНО СТРОИТЕЛЯМ

Пропаганда передового опыта организации труда на стройках, освещение практики высокоэффективного использования строительных машин и механизмов, ответы на вопросы читателей — все это можно найти на страницах журналов по строительству, среди которых: «СТРОИТЕЛЬ», «МЕХАНИЗАЦИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА», «ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬСТВО», «ПРОМЫШЛЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО», «СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ», «БЕТОН И ЖЕЛЕЗОБЕТОН», «ЭКОНОМИКА СТРОИТЕЛЬСТВА» и многие другие.

«Союзпечать».

СТАЛЬНЫЕ РУКИ ДЛЯ ГОРОДА И СЕЛА

Нет, пожалуй, такой отрасли народного хозяйства, которая не обратилась бы с заказом на Ленинградский завод подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова. В вековой истории прославленного завода последние пять лет особенно знаменательны. Здесь освоено производство пятидесяти кранов различных конструкций. По своим очертаниям они мало походят на башенный кран — привычную деталь любой стройки.

...Этот механизм за час разгружает пять 60-тонных вагонов с зерном. Вот как он действует: специальные захваты захватывают вагон с боков и наклоняют его на десять градусов. Мощные моторы приводят разгрузочную площадку в движение. Двери распахиваются — и под действием направленных колебаний золотой поток течет в элеваторы, подземные бункеры или трюмы судов. Семнадцать таких инерционных виброразгрузчиков уже поступили в первом году пятилетки на заготовительные центры страны.

Отлично зарекомендовал себя и действующий по этому же принципу вибрационный трубоконвейер. На элеваторах, например, такая герметичная трасса перегоняет реки зерна. Оказалось, что этим же способом можно переправлять и много других материалов. По системе вибрирующих труб, соединенных шарнирами, транспортируются горячие, пылящие, токсичные и химические активные грузы. И при этом не теряется ни капли добра.

Краны с ленинградской маркой пользуются большим спросом. Восемь моделей, которые по своим техническим показателям не уступают лучшим мировым стандартам, удостоены Государственного Знака качества. Один из таких кранов, снабженный полукилометровым тросом, можно было бы назвать самым высотным в мире. Однако он легко заходит под крышу двухэтажного здания. Кран — гибкий: с его помощью в земные толщи можно опускать тяжести весом до ста тонн. Эта новинка на руку горнякам. Опуская на дно

шахт без разборки горные машины, они смогут значительно быстрее приступить к освоению подземных кладовых.

Для крупнейшей в мире домны, которая строится под Липецком, в Ленинграде изготавливается кольцевой кран. По рельсовому пути на 24-метровой высоте будет передвигаться мощный механизм с двумя стальными руками. Рабочее место крановщика при этом возвышается над домной, вот почему для него предусмотрена герметичная кабина с кондиционированием воздуха. Для пылуемых жаром металлургических цехов сконструирован и кран без крановщика. По специальной программе он переносит в любой участок цеха 30-тонные слитки, раскаленные до 600 градусов. Уже в этом году необычного робота приобретут металлурги Югославии, Венгрии и Болгарии.

Нелегкое это дело — доставить многотонный кран в отдаленную сельскую местность. Конструкторы добиваются, чтобы механизмы были легче: более ста их элементов изготавливается из пластических

масс. Заводские планы предусматривают внедрение еще 140 деталей и узлов подъемного оборудования из синтетики.

Решена и еще одна проблема. В сильные морозы, как известно, металл становится хрупким. Крановщики, опасаясь поломки стрел, прекращают работу. В Ленинграде создан кран большой грузоподъемности, который даже в 50-градусную стужу не испытывает критических перегрузок.

А недавно краностроители внесли свой вклад в индустрию туризма. Многокилометровая подвесная магистраль, сконструированная ими, поднимет путешественников к Военно-Грузинской дороге прямо к седой вершине Казбека. Увлекательное «восхождение» займет всего несколько минут. Удобства такой канатной дороги уже оценили туристы, побывавшие в Кисловодске, там она соединила два излюбленных места отдыха — «Малое седло» и «Храм воздуха».

О. СЕРДОВОЛЬСКИЙ,
В. ЧЕТКАРЕВ,
корр. ЛенТАСС.



В ЭФИРЕ — ГОРОД СЛАНЦЫ

26 октября в корреспонденции «Приглашение к голубому экрану» рассказывалось о телевизионном конкурсе городов-земляков нашей области, и сланцевчане приглашались к экранам телевизоров посмотреть начало конкурса по первой программе Центральной студии телевидения. Но в связи с оперативным отражением по телевидению важного международного события первая программа Центрального телевидения претерпела изменения, а передача о конкурсе городов-земляков перенесена на другой срок.

Впервые конкурс земляков, как и песня одноименного названия, написанная специально для передач данного цикла, прозвучала во второй программе 29 октября.

КАК ТЕПЕРЬ ИЗВЕСТНО, ПЕРЕДАЧА «КОНКУРС ЗЕМЛЯКОВ» С УЧАСТИЕМ КОМАНДЫ НАШЕГО ГОРОДА БУДЕТ ПОВТОРЕНА 6 НОЯБРЯ.

Дорогие сланцевчане! Смотрите эту передачу по первой программе под рубрикой «В эфире — «Молодость». Присмотритесь внимательнее к городу-земляку, нашему сопернику — городу Нириши. Жребий пал. В январе 1972 года не только командам городов, но и их трудящимся, особенно молодежи, предстоит помериться находчивостью, ловкостью и мастерством (выступления коллективов самодеятельности, спортивные состязания).

Думается, что условия конкурса с одобрением будут встречены сланцевчанам, и все вы станете активными его участниками. В добрый путь! Успехов тебе, родной город, в будущих поединках.

Н. ЛАКЕЕВ,

зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

ПЕРВЫЕ БОРЦЫ ЗА СОВЕТЫ

В прошлом году мы сообщали в газете «Знамя труда» о трагической гибели комбедовцев и активистов Гоголевской волости (дер. Заовражье) от рук бело-гвардейцев в 1919 году. Это А. А. и А. В. Дроздовы, А. Е. Евграфов, А. Е. Егоров, В. Ф. и П. В. Косенковы, И. Л. Лаврентьев, А. Ф. Мохов, А. П. и Ф. П. Павловы, А. Ф. Светлова, О. Ф. Сергеев, И. В. Соколов, И. И. Соловьев, И. Т. Терентьев, М. Н. и С. О. Федоровы и др.

Из архивных документов нам стали дополнительно известны некоторые обстоятельства деятельности первых борцов за Советы в Гоголевской (Новосельской) волости.

Вот резолюция общего собрания крестьян волости 12 июня 1918 года.

«Мы, бедные крестьяне, на своем собрании Гоголевской волости Гдовского уезда, выслушав доклад товарища В. Ф. Светлова по текущему моменту и о создании социалистической

Армии, постановили: ...кровавая война и предательские правительства довели страну до полного хозяйственного развала; мы надеемся, что только власть рабочих и крестьян в лице Советов может вывести страну из этого тупика на светлый путь социализма и защиты от эксплуататоров, и по первому зову все, как один человек, с оружием в руках дадим должный отпор всем угнетателям как внутренним, так и внешним.

Да здравствует власть Советов!

Да здравствует народ-революционер!

Да здравствует третий Интернационал!...»

«Протокол заседания Гоголевского волостного исполкома Гдовского уезда совместно с коллективом коммунистов и им сочувствующих 27 декабря 1918 года.

Присутствовали: председатель исполкома тов. Светлов, секретарь тов. Кононов, члены испол-

кома — зав. земотделом М. Никифоров, зав. продотделом С. Александров, инструктор зем. отдела Косенков и члены партколлектива в составе 27 человек.

Слушали второй вопрос заседания «О реорганизации коллектива и переизбрании бюро». Избраны в бюро: председателем — Андрей Александров, заместителем — Александр Тимофеев, секретарем — Иван Соловьев.

Третий вопрос «О назначении кандидатов от коллектива на должность военного комиссара».

Постановили: кандидатом на должность военного комиссара гр на деревни Луг Ивана Федорова...»

В населенных пунктах Новосельского сельского Совета и сейчас живы свидетели тех событий. С большой любовью вспоминали советских активистов Варвара Ивановна Германова, Евдокия Дмитриевна Беляева и другие старожилы.

Сохраняя добрую память о

борцах за Советы, по инициативе общества охраны памятников исполком городского Совета решил переоборудовать существующий памятник на братской могиле в Новоселье. На обелиске, увенчанном бронзовой звездой, будет сиять пластина из нержавеющей стали с надписью:

«Работникам комитета бедноты и активистам местного Совета».

В бетонном постаменте — надгробная плита с фамилиями погибших.

Этот памятник сооружают ПМК-102, Новосельский сельсовет, отделение общества охраны памятников. Им оказывают помощь СПК «Сланцы» и совхоз «Аврора».

Новый памятник будет открыт 5 ноября — накануне 54-й годовщины Октября.

С. ПРЕНИН,

Ф. ЧУРКИН,

члены совета городского отделения общества охраны памятников.

ИНИЦИАТИВНЫЙ



Я хочу рассказать о Николае Алексеевиче Пулине, об его отношении к своим рабочим обязанностям. Николай Алексеевич — человек, которым гордится наш совхоз «Родина». Нынче одной из боевых задач нашей бригады была заготовка кормов для животноводческих ферм. И с этой задачей благодаря инициативе передовых полеводов и механизаторов бригада справилась неплохо. Одним из активнейших был коммунист Николай Алексеевич Пулин.

Очень часто давал я Николаю Алексеевичу оперативные задания. Как правило, он выполнял их самым добросовестнейшим образом. Например, требовалось ранним утром доставить на поле редеды, подготовить фронт работ для шефов.

— Хорошо, постараюсь управиться вовремя, — отвечал Николай Алексеевич и оставался верным своему слову.

А бывало и так. Кончалось время рабочей смены, а Н. Пулин не уходил с поля, потому что стояла отличная погода, которая для полеводов в страдную пору на вес золота. Оставались с Николаем Алексеевичем и люди, которые трудились рядом. И еще скажу: все выходные дни Николай Алексеевич работал на полях и лугах отделения. Нынче наша бригада запрессовала 350 тонн сена. Это намного больше, чем намечалось.

А недавно Николай Алексеевич получил новое ответственное задание — организовать сдачу картофеля государству. С ним Пулин справился с честью. Наш совхоз должен сдать в заготовительную контору 1.100 тонн и в городской торг 800 тонн клубней. Это задание выполнено.

И. МОРОЗОВ,

бригадир комплексной бригады № 2 третьего отделения совхоза «Родина».

На снимке: Н. А. Пулин.

Фото Ю. Власова.

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

В канун празднования Великого Октября районное товарищество ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн при участии городских партийных и советских организаций проведет ряд митингов, посвященных увековечиванию памяти выдающихся лиц истории и героев войны. Митинги будут проходить 5 ноября в 15 часов.

На улице Кирова (дом с магазином № 46) будет установлена мемориальная доска в честь Сергея Мироновича Кирова, одного из основателей нашего города.

На доме цементного завода будет открыта мемориальная доска в целях увековечивания памяти Кондратия Степановича Климчука, чьим именем названа улица. К. С. Климчук, бывший секретарь Сланцевского РК ВКП(б), погиб 15 апреля 1942 года в бою с немецко-фашистскими захватчиками.

На улице Гагарина будет открыта мемориальная доска для увековечивания памяти первооткрывателя космоса Ю. А. Гагарина.

До войны В. С. Санталов осуществлял партийное руководство строительством завода № 270. После оккупации Сланцевского района фашистами он вступил в партизанский отряд, вскоре стал его командиром, а позднее был назначен заместителем руководителя Кингисеппского подпольного межрайонного партийного центра. Принимал активное участие в развитии партизанского движения. В. С. Санталов погиб 17 июня 1943 года. В его честь будет открыта мемориальная доска на ремонтно-механическом заводе.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ.

И. СКУРДИНСКИЙ, В. НИКАНДРОВ

ОРГТРОЙКИ

(ОРГАНЫ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В ТЫЛУ ВРАГА)

Из истории партизанского движения

(Начало в №№ 217, 218)

В политдонесении комиссара 5-й бригады И. И. Сергунина от 30.II.1943 года говорится:

«Местные отряды, созданные для охраны населенных пунктов и защиты населения, выполняют боевые задания. За полтора месяца они разобрали более 70 мостов, порвали 8 километров линии связи на шоссе Луга—Псков. Все это проделали невооруженные люди».

Как известно, перед партизанскими бригадами стояла очень важная задача — спасти мирное население от угона в немецкое рабство. В этом деле бригадам неоценимую помощь оказывали районные оргтройки.

Бригадам не всегда удавалось

сдерживать превосходящие силы противника и не допустить их в район своего действия. Тогда населению приходилось со всем имуществом уходить в лес и жить в лагерях. Забота об обитателях лесных лагерей ложилась на плечи районных троек.

В оккупированных гитлеровцами районах торговли не было. Это привело к тому, что каждое крестьянское хозяйство стало само готовить все необходимые продукты питания, а некоторая часть начала заниматься и самогонварением. Тройки объявили борьбу и с этим злом.

Осьминская оргтройка требовала «у крестьян, занимающихся самогонварением, отбирать аппаратуру

и весь хлеб, а уполномоченных деревень, которые скрывают самогонщиков, привлекать к административной ответственности». Такие меры помогли резко сократить производство самогонки.

Оргтройки оказали большую помощь в сборе средств на оборону страны: Карамышевская сдала 260 000 рублей, Лужская — 5.000 рублей, Уторгошская — 116.000 рублей, Осьминская и Гдовская — по 100.000 рублей.

Приведенные факты говорят о том, что трудящиеся оккупированных районов принимали партизан как своих освободителей от фашистского рабства и оказывали им всестороннюю помощь в борьбе с врагом.

Хорошо выразил это отношение народа к партизанам председатель Стругокрасненской тройки Н. А. Сергачев в своем отчете Ленинградскому обкому партии: «Все обездоленные при немцах люди потянулись к Советской власти, как цветы к солнышку».

В тесном содружестве с комиссарами и политотделами партизанских бригад районные оргтройки проводили большую политико-массовую работу среди населения. Сланцевская тройка только в декабре 1943 года провела следующие мероприятия: семинар с агитаторами, доклады среди населения о Дне Советской Конституции, поставила спектакль в деревне Новоселье, обеспечила выпуск 12 стенгазет.

Когда читаешь планы оргтрок, то кажется, что речь идет о работе отдела пропаганды сельского райкома партии.

Осьминская оргтройка имела 12 заместителей кустовых уполномоченных по массово-политической работе и 78 постоянно работающих агитаторов из числа активных подпольщиков. Ими проведено в деревнях и лесных лагерях 1.040 соб-

раний, на которых были обсуждены вопросы о праздновании Дня Конституции СССР, итоги летней кампании Красной Армии, приказ Верховного Главнокомандующего от 7 ноября 1943 года, сообщение ТАСС о Тегеранской конференции, Новогодняя речь М. И. Калинина, сводки Совинформбюро, как сохранять людей от угона в рабство, о помощи партизанским бригадам и др.

В Осьминском районе работало 19 красных уголков, при которых были созданы библиотеки за счет сбора книг у населения. В красных уголках проводились громкие чтения советских газет и беседы, ставились спектакли и концерты. Памятные даты отмечались торжественными заседаниями.

(Окончание следует)

Знамя ТРУДА

4 ноября 1971 года 3 стр.

В С Е НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!

Порядок построения и движения колонн

Праздничную демонстрацию трудящихся города Сланцы открывают знаменосцы. За ними следуют колонны учащихся школы № 7, школы-интерната № 1, школ №№ 4, 8, 3, 11, 5, 9, 2, 12, 1, 10, ГПТУ-15.

Колонны начинают построение от школы № 4 по ул. Маяковского, далее по улице Ломоносова и ул. Жуковского.

По улице Ломоносова от кинотеатра «Труд» в сторону улицы Свободы строятся колонны трудящихся шахтоуправления «Ленинград-сланец» (шахт имени С. М. Кирова, «Ленинградская», № 3, жилищно-коммунального отдела, ремонтно-строительного участка), погрузочно-транспортного цеха, ремонтно-механического завода, сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы».

По улице Маяковского от кинотеатра «Труд» в сторону улицы 1 Мая и по ней строятся колонны трудящихся строительного трестплощадки № 63 и его субподрядных организаций: ПМК-102, Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж», хозрасчетных участков №№ 1, 2, 3, участка механизации, СУОР-259, комбината «Стройдеталь», цементного, регенератного, кирпичного заводов, цеха майоликовых изделий фарфорового объединения имени Ломоносова, лесокombината, лесопункта, лесхоза, объединения «Сельхозтехника», ПМК-15, бытпромкомбината, филиала швейного объединения «Маяк», слюдяной фабрики, предприятий пищевой промышленности (молочного завода, хлебокомбината, мясокombината, консервного завода), лечообъединения, городского торгового, автотранспортного предприятия, грузового автотранспортного предприятия.

Построение колонн заканчивается в 10 часов 45 минут. Начало демонстрации в 11 часов 7 ноября. Движение всех видов транспорта по улицам Больших Лучек прекращается с 10 часов до окончания демонстрации.

Праздничная комиссия.

К МЕСЯЧНИКУ ДРУЖБЫ

ПРАГА. (ТАСС). Вместе со всей страной активно готовятся к приближающемуся месячнику чехословацко-советской дружбы театральные коллективы ЧССР. Это событие чехословацкие театры отмечают интересными премьерами, постановками пьес советских авторов.

«Поднятую целину» М. Шолохова покажет в первые дни

месячника чехословацко-советской дружбы драматический коллектив Национального театра в Праге.

Пражский музыкальный театр в Карлине закончил репетиции музыкальной комедии в стихах ленинградских драматургов Б. Рацера и В. Константинова «Седьмое небо», музыку к которой написал композитор А. Эшпай.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 4 НОЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников: «Пионерия на марше». 10.50 — Для детей: художественный фильм «Приключения Артемки». 12.05 — Мультфильм «Сказка сказывается». 12.25 — «Бригадир». Документальный телефильм. 12.40 — 12.45 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Театр для детей: Г. Усач, Е. Чеповейкий — «Я дыленок — ты дыленок». Спектакль Московского театра кукол. 18.00 — Новости. 18.10 — «Сутартине». Телефильм. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Художественный фильм «Почтовый роман». II серия. 20.25 — Поэт народная артистка СССР Л. Зыкина. 21.10 — Чемпионат СССР по хоккею: «Крылья Советов» — «Спартак», 3-й период. 21.45 — «Время». 22.15 — «Откройте занавес». Театральное обозрение. 23.45 — 24.00 — Новости.

ПЯТНИЦА, 5 НОЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников: «Мы — следопыты». 10.45 — Для детей: художественный фильм «Зеленые цепочки». 12.20 — Концерт ансамбля песни и танца «Нива золотая». 12.50 — Для детей: «Умелые руки». 13.15 — 13.20 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.10 — «Репорт Октябрю». 18.00 — Новости. 18.10 — Фильмы — лауреаты IV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов: «Мотивы старого Тбилиси». Фильм-концерт. 18.30 — Международная программа. 19.00 — Цветное телевидение. Концерт эстрадно-симфонического оркестра Всесоюзного радио и телевидения под руководством Ю. Силантьева. 19.40 — Художественный фильм «Белое солнце пустыни». 21.00 — «Время». 21.30 — Теле-

театр миниатюр: «Тринадцать стульев». 22.40 — Вечер артистов Ленинградского театра музыкальной комедии. 24.00—00.15 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 4 НОЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Биология для учащихся VIII классов: «Свойства мышечной и нервной ткани». 9.15 — «Поет Ханифа Мавлянова». Музыкальный фильм. 12.45 — 14.05 — Художественный фильм «Судьба резидента», I серия. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.20 — «Узеир Гаджибеков». Музыкальный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Земля и люди». Научно-популярный фильм. 18.30 — «Поезд дружбы», II передача. 19.00 — «Детский экран»: «Волшебный сказочник». 19.30 — Концерт смешанного хора Эстонского радио и телевидения. 20.25 — «ЭРФ — реклама». 20.30 — «Концентрирование». 21.00 — Музыкальный фильм. 21.15 — «9-й шаг»: «Строительство и кибернетика». 22.15 — «Актуальная камера». 22.45 — «Эстонский телефильм» — 1970: документальный фильм «Этакий ИРД, или 100 лет театру «Ванемуйне». 23.25 — «Сбор в Софийском селе». Болгарский музыкальный фильм. 23.45 — 23.55 — «Актуальная камера».

ПЯТНИЦА, 5 НОЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Написанное остается». Научно-популярный фильм. 9.25 — «Сбор в Софийском селе». Музыкальный фильм. 9.45 — «На орбите — качество». Научно-популярный фильм. 10.15 — Для школьников: «Мы — следопыты» (из Ульяновска). 13.20 — Художественный фильм «Судьба резидента», II серия. 14.30 — 14.45 — «Японское варьете». Музыкальный телефильм.

ТХАКБА — СТРОЙКА ДРУЖБЫ

В октябре дала ток первая очередь крупнейшей в ДРВ гидроэлектростанции Тхакба, сооружаемой на реке Тэй с помощью Советского Союза. Новая ГЭС будет снабжать электроэнергией промышленные и сельскохозяйственные районы в северной части страны, а также удовлетворять потребности в электричестве предприятий и населения Ханоя, Хайфона и ряда других городов ДРВ.

Работы по закладке фундамента ГЭС начались 10 лет назад. Трудно пришлось строителям в первые дни. Перед ними стояла нелегкая задача: нужно было отвести русло реки и на этом месте уложить в твердую каменную массу бетона. Ощущалась острая нехватка рабочих рук, техники. По призыву Партии трудящихся Вьетнама в Тхакба отправились тысячи юношей и девушек, демобилизованных солдат. Как и прежде, верную руку помощи протянул братскому народу Советский Союз. На стройку были направлены машины и оборудование, изготовленные на заводах Саратова, Харькова, городов Урала. Большое число советских специалистов, квалифицированных рабочих добровольно поехали помогать своим вьетнамским друзьям. Благодаря огромному энтузиазму строителей, их трудолюбию и самоотверженности все начальные работы были завершены намного раньше срока. Варварские налеты американской авиации помешали строительству электростанции. Работы на основных объектах были временно прекращены, ценное оборудование вывезено в безопасное место.

Все эти суровые годы вместе

с вьетнамскими друзьями находились советские люди, постоянно демонстрировавшие образцы трудового героизма. Они работали в жару и дождь, если было нужно, в выходные и праздничные дни, по 10 часов в сутки. Это они были организаторами коммунистических субботников в честь дня рождения В. И. Ленина, дня рождения Хо Ши Мина, национального праздника ДРВ, годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

После прекращения бомбардировок темпы строительства ГЭС заметно усилились. Страна, залечивавшая раны войны, ждала от строителей электроэнергии. И они дали ее. По энергетическим артериям республики пошел долгожданный ток.

Пуск первого агрегата ГЭС совпал с визитом в ДРВ партийно-правительственной делегации СССР. Часть членов делегации побывала в Тхакба и приняла участие в митинге, который вылился в демонстрацию нерушимой советско-вьетнамской дружбы. На этом митинге вьетнамские товарищи сердечно поблагодарили Советский Союз за помощь, оказанную Советским Союзом в строительстве электростанции.

А. ЛЕВИН,
(ТАСС)

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

Уважаемые сланцевчане! Широкоэкранный кинотеатр «Труд» приглашает вас посмотреть новый художественный фильм «Бег» в двух сериях (по мотивам произведений М. А. Булгакова). В ролях: Людмила Савельева, Алексей Баталов, Михаил Ульянов и другие.

В фильме показан крах белой гвардии, ее бег от революции, трагедия людей, поднявших оружие против народа.

Производство киностудии «Мосфильм». Этот фильм будет демонстрироваться с 4 по 7 ноября.

Новый художественный фильм «Освобождение» (фильм 3-й «Направление главного удара») в двух сериях будет демонстрироваться с 8 по 10 ноября.

А. ИВАНОВ,
директор киносети.

Редактор

Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ИГОРЮ ЛИСОВУ

Поздравляем тебя с совершеннолетием. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и большого счастья.

Мама, тетя.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

5 и 6 ноября 1971 года магазины №№ 3, 6, 10, 19, 25, 30, 42, 46, 47, 50 работают до 22 часов. Магазины №№ 1, 2, 16 — до 19 часов, магазины №№ 6 (рыбный), 32, 33 — до 20 часов, магазины №№ 13, 44 — до 21 часа.

7, 8 ноября все продовольственные магазины работают с укороченным рабочим днем на 2 часа.

Промтоварные магазины 4, 5, 6 ноября работают с продленным рабочим днем на 1 час.

7, 8, 9 ноября промтоварные магазины не работают СЛАНЦОРГ.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

МАСТЕРА В ЦЕХ СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА (со специальным образованием), ПЛОТНИКИ В СТОЛЯРНЫХ ЦЕХ, АРМАТУРЩИКИ И УЧЕНИКИ АРМАТУРЩИКОВ.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

УКЛАДЧИКИ КИРПИЧА, БУЛЬДОЗЕРИСТЫ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.

5 ноября — новый художественный фильм «Минута молчания». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 ноября — новый художественный фильм «Бег» («Мосфильм»). Начало (I серия) в 10, 14, 18, 20 часов, (II серия) — в 12, 16, 22 часа. 5 ноября — «Бег». Начало (I серия) в 12, 16, 20 часов, (II серия) — в 14, 18, 22 часа. Для детей. «Нейтральные воды». Начало в 10 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 4 ноября — «Симон Боливар». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

Коллектив участка № 3 СПМК-68 глубоко скорбит по поводу трагической смерти

СИМОНЕНКО

Александра Дмитриевича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив учителей и учащихся школы № 11 выражает глубокое соболезнование семье Симоненко по поводу преждевременной смерти отца и мужа

СИМОНЕНКО

Александра Дмитриевича.

Благодарим коллективы СМУ треста «Коксохиммонтаж», аптеки № 89, всех родных и друзей, принявших участие в похоронах нашего дорогого мужа и отца Федорова Федора Степановича. Жена, сын.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, 23-66, сельского хозяйства — 36-66.